

संक्षिप्त समाचार

अवैध रूप से भण्डारित 28 टन सूरिया बरामद

बिलासपुर। कृषि विभाग द्वारा लखतपुर विकासखण्ड के गाँवियों में संचालित दो खाल्डुका में भण्डारित 27.72 मीट्रिक टन सूरिया खाद को जब कर इसके विक्रय पर रोक लगा दी गई है। सोत प्रमाण पत्र नहीं होने के बावजूद दुकानदारों द्वारा इस खाद को बिक्री की जा रही थी। उप संचालक कृषि के निर्देश पर गिनियारों में संचालित मेसर्स दानी कृषि परामर्श केंद्र एवं मेसर्स लवकेश खाद भण्डार का उर्वरक निरीक्षण द्वारा आकस्मिक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान यह पाया गया कि कौशिकीफलोसल कम्पनी की सूरिया बोर खोत प्रमाण पत्र पर के बचे जा रही थी। मेसर्स दानी कृषि परामर्श केंद्र में 10.35 मीट्रिक टन एवं लवकेश खाद भण्डार में 17.37 मीट्रिक टन सूरिया का अवैध स्टॉक दुकानों में पाया गया। गौतमल है कि उर्वरक निरीक्षण आदेश 1985 के अनुसार किसी भी खाद विक्रेता खोत प्रमाण पत्र के बौर खाद बेचने की अनुमति नहीं है। फुटकर खाद विक्रेता को थोक विक्रेता से खोत प्रमाण पत्र प्राप्त कर और इसे प्राधिकृत अधिकारी के अनुमोदन उपर ही वह खाद बेच सकेगा।

महावीर इंटरनेशनल रायपुर में नये किया कंबल वितरण



रायपुर। महावीर इंटरनेशनल रायपुर में नये द्वारा गोलखट्ट की ओर से सौ कंबल का आज रायपुर शहर में टंड से टिट्टुरे हुए व्यक्तियों को वितरित किया गया। जिसमें गोलखट्ट की ओर से वीर प्रकाश गोलखट्ट यश गोलखट्ट। महावीर इंटरनेशनल रायपुर में नये के जोन चयनमें डॉक्टर निरंजन हरितवाल इंटरनेशनल डॉक्टर वीर रमेश भाई कोठारी वीर मदन तालेड़ा। वीर मदन बोधरा सचिव एवं वीर पीयूष झा कोषाध्यक्ष वीर महावीर कोचर आदि सदस्य उपस्थित थे।

राज्य ओपन स्कूल मूल्यांकन अवसर परीक्षा की अंतिम तिथि 14 दिसम्बर तक

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य ओपन स्कूल द्वारा आयोजित मूल्यांकन एवं अवसर परीक्षा वर्ष 2023 में सम्पलित होने के लिए प्रवेश की अंतिम तिथि 31 दिसम्बर 2022 निर्धारित की गई है। निर्धारित तिथि के पछाठी 01 जनवरी 2023 से 15 जनवरी 2023 तक 500 रूपये विलंब शुल्क के साथ छात्र-छात्राई परीक्षा आवेदन फार्म जमा कर सकते हैं। छात्र प्रवेश से संबंधित अधिक जानकारी के लिए अपने समीपस्थ अध्ययन केंद्र में संपर्क कर सकते हैं। राज्य ओपन स्कूल के सचिव पी. व्ही. के. गोपाल ने यह जानकारी देते हुए बताया कि प्रवेश के लिए आवेदन पत्र छत्तीसगढ़ राज्य ओपन स्कूल के वेबसाइट से डाउनलोड कर सकते हैं और समीपस्थ अध्ययन केंद्र में जमा कर सकते हैं।

एसएसआई ऑफिस की महिला एसएसआई गिरफ्तार

बिलासपुर। पुलिसकर्मियों के मंडल से हेराफेरी कर लाखों का गनब करने वाली महिला एसएसआई को गिरफ्तार कर लिया गया है। महिला एसएसआई फंड शाखा प्रभारी के पद पर थी, जिसका फवदा उलूक कर पुलिसकर्मियों के भविष्य निधि का गनब उनसे एक खलवाह के साथ मिलकर कर लिया था। महिला एसएसआई ने एसएसपी के जाली हस्ताक्षर को भी इस्तेमाल किया। मामले में संतक में पकड़ाईआर दर्ज होने के बाद हलकदारी संवत्त श्रीवास्तव को गिरफ्तार कर लिया गया पर महिला एसएसआई तीन माह से पसार थी। जिसे उड़ीसा से गिरफ्तार किया गया है। मधुश्रीला सुरजाल एसएसआई (एम्) के पद पर एसपी ऑफिस में पदस्थ थी। अपने पति को जगह उसे अनुकम्पा नियुक्ति मिली थी। वह यहां फंड शाखा का प्रभार देखती थी। एसएसपी पारल मधुपुर को एक दिन फंड शाखा के फइलों के अवलोकन के दौरान उसमें कई कोट-ड्राट व गइवइंडिया मिली। प्रथम दृष्टया मामला संदेहास्पद प्रतीत होने पर उन्होंने डीएसपी हेडक्वार्टर राजेश श्रीवास्तव को मामले की जांच कर रिपोर्ट सौंपने के निर्देश दिए। डीएसपी की जांच में इस बात की जानकारी मिली कि पुलिस अधीक्षक कार्यालय के फंड शाखा प्रभारी सजिन (अ) मधुश्रीला सुरजाल अपने पदस्थपणा के दौरान विभागीय भविष्य निधि के खाता धरकों के खाते में उपलब्ध धनराशि से अधिक धनराशि का आहरण एवं भुगतान गलत होना जानते हुए भी उनके द्वारा फंड शाखा में नये होंकर वित्तीय अनियमितता कर शान्त मन को आर्थिक क्षति पहुंचाया गया है तथा उनके द्वारा प्रमाण पत्र आरक्षक संवत्त श्रीवास्तव के बिना आवेदन किये नोट शीट तैयार कर उसके की पी.एफ खाते में पर्याप्त धनराशि नहीं होने के बावजूद 15,75,000 रूपये की धनराशि स्वीकृत कर आहरण किया गया है तथा अन्य कर्मचारियों के भविष्य निधि के खाते से भी पर्याप्त धनराशि नहीं होने के बावजूद अधिक धनराशि का आहरण कर 59,57,000 को वित्तीय अनियमितता कर शासन को आर्थिक नुकसान पहुंचाया गया है।

17 को मनाया जाएगा छत्तीसगढ़ गौरव दिवस

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में राज्य सरकार के 04 वर्ष का कार्यकाल पूरा होने पर 17 दिसंबर को शासन द्वारा छत्तीसगढ़ गौरव दिवस का आयोजन किया जाएगा। इस दिन राज्य के सभी गौतमों, सहकारी सोसायटी परिसरों, धान खरीदी केंद्रों, तैदुपत्ता संग्रहण केंद्रों, वनोपज प्रबंधन समितियों के कार्यालय स्थलों, सभी जिलों में संचालित हाट-बाजारों, नगरीय क्षेत्रों के बाड़ी में कार्यक्रमा का आयोजन कर लोगों को शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी जाएगी। सुबह 11 बजे मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल राज्य की जनता के नाम संदेश भी देंगे।

छत्तीसगढ़ गौरव दिवस के आयोजन को जो रूपरेखा तैयार की गई है, उसके अनुसार राज्य के सभी गौतमों में 17 दिसंबर 2022 को सुबह 11 बजे किसानों, गौतम समिति के अध्यक्ष एवं सदस्यों, पशुपालकों, भूमिहीन मजदूरों, जनप्रतिनिधियों, स्थानीय निकायों के सदस्यों, राजीव युवा मितान क्लब के सदस्यों सहित स्थानीय निवासियों को आमंत्रित किया जाएगा एवं शासन द्वारा विगत 04 वर्षों में विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत हासिल की गई उपलब्धियों की जानकारी दी जाएगी। साथ ही शासन की प्रमुख योजनाओं की जानकारी भी प्रदान की जाएगी। दोपहर 3 बजे प्राथमिक सहकारी सोसायटी परिसर, धान खरीदी केंद्रों पर किसानों को आमंत्रित करके शासन की कृषि संबंधी प्रमुख योजनाओं जैसे कि ब्याज मुक्त ऋण योजना, राजीव गांधी किसान न्याय योजना इत्यादि की जानकारी उन्हें दी जाएगी। प्रदेश के वन क्षेत्रों में इसी दिन सुबह 11 बजे तैदुपत्ता संग्रहण केंद्रों एवं वनोपज प्रबंधन समिति के कार्यालय स्थलों पर भी किसानों के लिए संचालित योजनाओं की जानकारी दी जाएगी। सभी जिलों में संचालित हाट बाजार स्थलों में भी लोगों को शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी जाएगी। नगरीय क्षेत्रों में वाई स्तर पर सुबह 11 बजे से कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इनमें स्थानीय जनप्रतिनिधियों और वाई के निकायों को आमंत्रित करते हुए शासन की 4 वर्षों की उपलब्धियों से उन्हें अवगत कराया जाएगा। मुख्यमंत्री के नेतृत्व में राज्य सरकार ने

17 दिसंबर 2018 को कामकाज शुरू किया था। सरकार बनने के दो घंटे के भीतर ही वाई ह्वार सपर प्रति क्रिंटर की दर से धान खरीदने, किसानों का कर्ज माफ करने, सिंचाई कर माफ करने जैसे वादे शासन ने पूरे कर दिए। सरकार ने उस वर्ष 2500 रूपये क्रिंटर की दर से 80.37 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी की थी। इसके बाद राजीव गांधी किसान न्याय योजना की शुरुआत करते हुए किसानों को फसलों पर इन्फुट सब्सिडी देने की व्यवस्था की गई। इस योजना के लागू होने के बाद हर साल किसानों की संख्या, खेती के रकबे और धान खरीदी की मात्रा में बढ़ोतरी होती गई। वर्ष 2019-20 में 84 लाख मीट्रिक टन, 2020-21 में 92 लाख मीट्रिक टन, 2021-22 में 98 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी हुई। इस साल 110 लाख क्रिंटर धान खरीदी का लक्ष्य निर्धारित किया गया

है। राजीव गांधी किसान न्याय योजना के अंतर्गत कर सालों में अब तक 16,401 करोड़ 45 लाख रूपये की इन्फुट सब्सिडी का भुगतान किया जा चुका है। राजीव गांधी किसान न्याय योजना का दायरा बढ़ाते हुए अब इसमें खरीफ की सभी फसलों, उद्यानिकी फसलों, वृक्षारोपण और कोटो-कुटकी-रागी को भी शामिल कर लिया गया है। अपने कार्यकाल की शुरुआत करते हुए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व वाली सरकार ने 17 लाख 82 हजार किसानों पर बकाया 9270 करोड़ रूपये का कृषि ऋण माफ कर दिया था। इसी तरह 17 लाख से अधिक किसानों पर वर्षों से बकाया 244 करोड़ 18 लाख रूपये का सिंचाई कर भी दो घंटे के भीतर माफ कर दिया। इसके बाद वर्ष 2018 से जून 2021 तक का 80 करोड़ रूपये का और बकाया सिंचाई कर भी माफ कर दिया गया।

दुर्गा महाविद्यालय के विद्यार्थियों ने जाना किन्नरों का इतिहास

रायपुर। मितवा संकल्प समिति एवं राष्ट्रीय सेवा योजना दुर्गा महाविद्यालय के संयुक्त तत्वाधान में विद्यार्थियों के साथ 2019-2022 अंतरिक्ष संरक्षण अधिनियम 2019 विषय पर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। छात्र-छात्राई ने किन्नरों के इतिहास में जाना। इस अवसर पर मुख्य वक्ता के रूप में रवीन बरिहा सदस्य तृतीय लिंग कल्याण बोर्ड, मितवा संकल्प सेवा समिति की अध्यक्ष विद्या राजपूत प्रचार्य डॉ. प्रतिभा मुखर्जी साहूकर उपस्थित थी रवीना ने बताया कि वह इस कॉलेज के विद्यार्थी रही हैं और वह जब इस कॉलेज में पढ़ती थीं तब उनके साथ सम्मान पूर्वक व्यवहार किया जाता था। लेकिन कक्षा की जीवन में उन्हें कानी अपमान सहना पड़ा है एवं उनके साथ कोई खेला नहीं था। उन्होंने बताया कि 3000 वर्ष पूर्व के इतिहास के हवा देते हुए किन्नरों को सम्मान को दृष्टि से देखा जाता है। रामायण, महाभारत, मुगल शासन, क्रिश्चियन मजदूरों, बौद्ध समुदाय में भी सम्मान पूर्वक व्यवहार किया जाता था। अंग्रेजों के काल में 1871 अपराधिक

जनजाति अधिनियम के कारण ट्रांसजेंडर की स्थिति खराब हुई है। हमारी प्राचीन संस्कृत भाषा में 3 जेंडर का उल्लेख है। स्त्रीलिंग, पुंलिंग एवं उभयलिंगी, पर अगर हम बात करें तो हिंदी और अंग्रेजी को तो उसमें सिर्फ दो ही लिंग की बात होती है। समाज में ट्रांसजेंडर व्यक्तियों को कई तरह की सामाजिक, आर्थिक, शैक्षिक समस्याओं का सामना करना पड़ता है, इन्होंने समस्याओं को देखते हुए सुप्रिम कोर्ट के दिशा निर्देश के बाद कई सरकार के द्वारा ट्रांसजेंडर अधिनियम पारित करवाया गया साथ ही इस एक्ट के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। विद्या राजपूत ने बताया कि किस तरह से स्कूल में उनके साथ एवं घरवालों का व्यवहार होता था, आज वह शेप्टर होम और गरिमा गृह का संचालन कर रही हैं, जहां पर ट्रांसजेंडर रहकर पढ़ाई करती हैं के साथ अपने इंटरनेट को सम्मान पूर्वक प्रशिक्षण लेते हैं, उसके बाद उन्हें जॉब दिलाया जाता है। विद्या विभाग के अलावा वेदना, बाबुको, शुभम के माट आदि अन्य स्थानों पर काम कर रहे अपने जीविकोपार्जन कर रहे हैं।

आरक्षण विधेयक पर राज्यपाल द्वारा हस्ताक्षर नहीं किया जाना किसी भी दृष्टि से उचित प्रतीत नहीं होता - साहू संघ

रायपुर। वर्तमान में आरक्षण का मुद्दा छत्तीसगढ़ में ज्वलंत हो गया है, राज्य सरकार ने आरक्षण अधिनियम विधेयक पारित कर छत्तीसगढ़ के समाजिक संरचना का दृष्टि से एसटी 32 प्रतिशत, एससी 13 प्रतिशत, ओबीसी 27 प्रतिशत एवं इंड्यूव्युएस 4 प्रतिशत आरक्षण का प्रावधान रायपाल सुश्री अनुसुयथा उदके को भेजा गया है। जिस पर रायपाल द्वारा हस्ताक्षर नहीं किया जाना किसी भी दृष्टि से उचित प्रतीत नहीं होता है। मंडल-आयोग 27 प्रीशत आरक्षण 27 प्रीशत का प्रावधान किया है। वर्तमान में जब केंद्र सरकार ने 27 प्रतिशत ओबीसी आरक्षण दे रही है तो छत्तीसगढ़ तो ओबीसी बहाल्य राज्य है यहां ओबीसी का आबादी 52 प्रतिशत है तो आरक्षण उसका लगभग आधा



27 प्रतिशत दिया जाना ओबीसी का हक है। राज्यपाल का यह कहा जाना और भी दुर्भाग्यजनक है कि मैंने केवल आदिवासी आरक्षण के लिए कहा था, यह पिछड़ा वर्ग का अपमान है। उक्त बातें छत्तीसगढ़ प्रदेश साहू संघ के प्रदेश अध्यक्ष दहल साहू ने पत्रकारवार्ता में कही। उन्होंने कहा कि संवैधानिक पदों पर बैठे व्यक्ति को बहुसंख्यक समाज की भावना और अधिकार का भी ध्यान रखना चाहिए। ओबीसी समाज

रखकर आरक्षण बिल का अनुमोदन करें, यही जनमानसा का सम्मान है। सरकारतक परिणाम नहीं होने पर अब ओबीसी समाज चुन नहीं बैठेगा। इसके लिए अगर आंदोलन भी करना पड़ेगा तो साहू समाज पीछे नहीं हटेगा।

उन्होंने कहा कि यदि आरक्षण पर कोई न्यायालयीन बात आती है तो हम तर्क संगत बात रखेंगे। जब ब्राह्मंड राज्य 77 प्रतिशत आरक्षण का प्रावधान कर सकता है तो छत्तीसगढ़ में 76 प्रतिशत आरक्षण पर क्यों तर्क-कुतर्क होना चाहिए। अन्य विषयों पर बेजजह कुतर्क करने के बजाए हम सब को, सभी दलों तथा सर्वसमाज को समवेत रूप से प्रयास कर छत्तीसगढ़ को 9वीं अनुसूची में सम्मिलित करने के लिए केंद्र सरकार के समक्ष प्रयास करना चाहिए।

रोहन ने हासिल किया गोल्ड मेडल के साथ प्रो कार्ड

रायपुर। हाल ही में गोवा में संपन्न हुई अंतर्राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धी नेटवर्क (आईसीएन) बांडी बिल्डिंग स्पर्धा में शहर के रोहन यदु ने दो गोल्ड मेडल के साथ प्रो कार्ड हासिल किया। इससे पूर्व भी रोहन ने मुंबई में पिछले महीने संपन्न हुई इसी स्पर्धा में प्रो कार्ड हासिल किया था। प्रो कार्ड हासिल करने वाले रोहन जूनीसगढ़ के एक मात्र खिलाड़ी है। गोवा में 10 व 11 सितंबर को आयोजित आईसीएन में देश भर से 1100 खिलाड़ी शामिल हुए। अलग-अलग 10 कैटेगिरी में खिलाड़ियों ने अपने हुर का प्रदर्शन किया। रोहन यदु ने 30 से 35 वर्ष आयु वर्ग में गोल्ड, ओपन कैटेगिरी में भी गोल्ड हासिल किया। इसके अलावा क्लासिक फैजिटर में चौथे स्थान हासिल किया। ओवर ऑल कैटेगिरी में रोहन यदु ने शानदार प्रदर्शन किया जिसके आधार पर उन्हें प्रो कार्ड प्राप्त हुआ। प्रो कार्ड प्राप्त होने वाले खिलाड़ियों को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित होने वाली प्रतियोगिता में शिरकत करने का अवसर मिलता है। रोहन यदु बांडी बिल्डिंग होने के साथ-साथ एक कुशल तैराक भी हैं और तैराकी में भी उन्होंने राष्ट्रीय तैराकी प्रतियोगिता में प्रतिस्पर्धित्व किया है। रोहन किंग कैटेगिरी जीन में नियमित रूप से 2 से 3 घंटे तक अभ्यास करते हैं, साथ ही वे खिलाड़ियों को भी बांडी बिल्डिंग का प्रशिक्षण भी देते हैं। उन्होंने बताया कि आईसीएन बांडी बिल्डिंग प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए ऑनलाइन पंजीजन करना होता है और यह ओपन है। आईसीएन के वर्तमान अध्यक्ष जय आचार्य हैं जिन्होंने गोवा में इस प्रतियोगिता का आयोजन करवाया था। जूनीसगढ़ से रोहन के अलावा डा. सुपना पचौरी व नवजीत चावला ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया।

जनदर्शन में सुनी आम जनता की समस्याएं

बिलासपुर। कलेक्टर सीध कुमार ने आज यहां जिला कार्यालय में आयोजित साप्ताहिक जनदर्शन में वार्ड संख्या में शहर सहित दूर-दराज से पहुंचे लोगों से मुलाकात कर बुद्धि इमीनान से उनकी समस्याएं सुनीं। उन्होंने तक्रालो हो सकने वाले कुछ आवेदनों का जहां जनदर्शन में ही समाधान कर दिया वहीं जांच एवं पेशाण की जरूरत वाले कुछ गंभीर कसबे के मामलों को टोपल में पंजीकृत करते हुए निराकरण के लिए अधिकारियों को समय-समय दी। जनदर्शन में आज कलेक्टर ने 122 जिन और सामुदायिक मामलों की सुनवाई की।



अवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिए। नगर पंचायत महत्वर के वाई क्रमांक 7 के 68 वर्षीय वृद्ध श्री दयराथ लाल और वृद्ध श्रीमती ललितो श्रीवास्तव ने कलेक्टर के समक्ष अपनी हकी हुई वृद्ध पेंशन की राशि के लिए अहसलिन प्रस्तुत किया। कलेक्टर ने मामले को टोपल में लेते हुए एसपीओ महत्वर को पेंशन का निराकरण करने के निर्देश दिए। ग्राम रमताला निवासी श्री संजय सूर्यवंशी ने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि लाभ दिलाने की गुहार लगाई। इस प्रकरण को उप संचालक कृषि देखेंगे। खमरावर्त निवासी श्रीमती कुमारी बसन्त ने कलेक्टर से मुलाकात कर अपने पुत्र को नशा मुक्ति केंद्र भेजने का निवेदन किया। उन्होंने बताया कि उनका

पुत्र राजकुमार गलत संगत में पबुकर नशे का आदी हो गया है और मुझे मारपीट भी करता है। कलेक्टर ने मामले को टोपल में लेते हुए समाज कल्याण विभाग के उप संचालक को तक्राल कार्यवाही करने के निर्देश दिए। रतनपुर तहसील के करैणपारा निवासी श्री दिलीप कुमार तिवारी ने रतनपुर सोसायटी द्वारा धान खरीदी टोकन नहीं देने की शिकायत की। इस मामले को एमटीएम कोटा देखेंगे। बोदरी तहसील के बोडसरा निवासी श्री प्रह्लाद सोनवानी ने स्वतोजारण के लिए लोत राशि दिलाने की अर्जी लाया। कलेक्टर ने अंत्यवसायी विभाग को मामले का निराकरण करने का। मस्ती ब्लॉक के ग्राम पंचायत परसोड़ी की सरपंच के परसोड़ी में आवगमन सुविधा के लिए पुलिया निर्माण और गौतम सप्तलोककरणा कृषि करवाने आवेदन दिया। बिर्हा ब्लॉक के ग्राम पंचायत नागों की सरपंच ने शासकीय जमीन का सीमांकन करवाने का आवेदन दिया।

तीन पखवाड में किसानों से 43.74 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मार्गदर्शन में राज्य में किसानों से समर्थन मुद्र पर धान खरीदी का अकड़्य अनुमतिपत्र लक्ष्य को और निरंतर बढ़ता जा रहा है। धान खरीदी महाअभियान के महज तीसरे पखवाडे तक 43 लाख 73 हजार 591 मीट्रिक टन धान का उपार्जन किया जा चुका है, जिसके एवज में राज्य के 11 लाख 42 हजार 055 किसानों को 9057 करोड़ रूपये का भुगतान बैंक लिंकिंग व्यवस्था के तहत किया गया है।

गौतमल है कि पिछले वर्ष मुख्यमंत्री के मार्गदर्शन में धान खरीदी के साथ-साथ कस्टम मिंटिंग का कार्य सुचारु रूप से संचालित हुआ था। किसानों को धान विषय में सहूलियत एवं मिलर के धान उठाव के लिए बायटने की भी बेहतर व्यवस्था के कारण सफलपूर्वक धान की खरीदी एवं कस्टम मिंटिंग हुई थी। पिछले वर्ष को तरह-साथ कस्टम मिंटिंग के लिए निरंतर धान का उठाव जारी है। अब तक के धान खरीदी में से 50 प्रतिशत से अधिक धान का

संभाग स्तरीय छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक का रंगारंग शुभारंभ

बिलासपुर। संभाग स्तरीय छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक खेल आज स्वर्गीय बी.आर.यादव स्मृति स्टेडियम बहदाई में उजाले के साथ शुरू हुआ। पहले दिन आज महिला खिलाड़ियों के बीच प्रारंभिक कार्यक्रम हुआ। विजेता खिलाड़ियों को पुरस्कार वितरित किया गया। राज्य स्तरीय टीम में चयन की घोषणा भी की गई। जनप्रतिनिधियों एवं नागरिकों ने भी बड़ी संख्या में मौजूद रहकर परम्परागत खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। प्रत्येक खेल को तीन अनुसूचित वर्गों में बांटेकर उनके बीच प्रतियोगिता आयोजित की गई। शुभारंभ समारोह के अवसर पर विभागाध्यक्ष शैलेश पाण्डेय ने सम्बोधित करते हुए कहा कि टीवी एवं मोबाइल ने हमें अपने ग्रामीण खेलों को दूर देखने दिया है। टीवी में हम स्थानीय नहीं बल्कि राष्ट्रीय-अंतर्राष्ट्रीय स्तर के खेल देखते हैं।



और उसी का अपने जीवन में भी अनुकरण कर खेल आयोजित करते हैं। नये-नये खेलों से हमारे पारम्परिक खेलों का नुकसान हुआ है। लोग इन्हें भूलने लगे थे। ऐसे हालात में मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल इन्हें बचाने के लिए समर्थन आये। उन्होंने ग्रामीण खेलों को पहचान देकर गांव-गांव में इनकी प्रतियोगिताएं कराईं। उजाले के साथ बच्चे से लेकर बूढ़ा तक ने इनमें हिस्सेदारी कर अपने पुराने दिनों को फिर से याद किया। उन्होंने मुख्यमंत्री को इन प्रस्तावों के लिए बधाई दी थी। मस्ती विभाग के अधिकारियों की

स्वाभिमान से जुड़ा मामला है। उन्होंने से हमें हमारी श्रमाला प्रदर्शित करने का अच्छा मौका मिलता है। खिला पंचायत अध्यक्ष श्री अरुण सिंह चौहान ने कहा कि मुख्यमंत्री ने छत्तीसगढ़ की वित्तीयता पर परम्परिक खेलों को पुनर्जीवित कर एतिहासिक काम किया है। समाज के सभी वर्ग के लोग इन खेलों में उल्लस के साथ भाग ले रहे हैं। ये न केवल खेल है बल्कि हमारी संस्कृति एवं परम्परा का अटूट हिस्सा है। इन खेलों को जोकर के बमारे पूर्वजों का शरीर स्वस्थ रहा है।

उपार्जन केंद्र पोड़ी में 291 कट्टी धान जप्त

*कलेक्टर के निर्देश पर जाट टीम द्वारा लगातार किया जा रहा निरीक्षण

बिलासपुर। विचौलियों द्वारा किसानों के पचीं पर धान न बचे जाने संबंधी कलेक्टर बिलासपुर व एसडीएम कोटा के निर्देशानुसार जांच टीम द्वारा लगातार निरीक्षण किया जा रहा है। सेना सहकारी समिति चणोरा के उपकेंद्र पोड़ी में जांच के दौरान कृषक श्रीमती बेचन बाई व सुशील मानिकपुरी का धान सेना सहकारी समिति चणोरा के उपकेंद्र पोड़ी में विक्रय हुई 12 दिसम्बर 2022 के लिए काटा गया था निरीक्षण में उक्त टोकन के विरुद्ध 141 बोरा धान कट्टी किस्म मोटा पतरा एवं 150 कट्टी किस्म मोटा पतरा जिसका क्रमशः ड्राइवर रोहित कुमार सहाय हुसेन द्वारा लाया गया। पुख्ताख के दौरान दोनों ड्राइवर कट्टी धान जांच कर प्रभारी प्रबंधक अनुष्ठाण जायसवाल धान उपार्जन केंद्र पोड़ी को सुपुर्द एव सूरक्षित हेतु दिया



गया उक्त धान आगामी निराकरण तक धान उपार्जन केंद्र पोड़ी में सुरक्षित रखने हेतु निर्देशित किया गया। संयुक्त जांच दल में तहसीलदार रतनपुर शिल्पा भगत, मुजाराह हुसेन मंडी निरीक्षण, नीतीश कुमार नामक मंडी उपनिरीक्षण केशवराज खड्कर, मंडी उपनिरीक्षण प्रमोद सिंह मंडी कर्मचारी शैख अब्दुल कादिर खाद्य निरीक्षण प्रमुख रूप से उपस्थित थे।